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BEVEZETŐ 

A koronavírus-járvány megjelenése és a veszélyhelyzet március közepi kihirdetése kedvezőtlen 

hatást gyakorolt a gazdasági folyamatokra, a lakosság mindennapjaira.  A hatás erőssége 

nagyban függött attól, hogy a térség gazdasági-társadalmi szerkezete milyen jellemzőkkel bír, 

illetve a gazdaság leginkább érintett területei mekkora súlyt képviselnek az adott térségben. 

A koronavírus-járvány megjelenését követően a kezdeti időszakban az emberek óvatossága 

miatt esett vissza a vendéglátás, a személyes kontaktussal járó szolgáltatások, a turizmus. A 

tömeges megbetegedés megelőzése érdekében rövid időn belül a személyek mozgásának a 

korlátozására került sor. A hatósági intézkedések súlyosan érintették a gazdaság egészét. Az 

üzemek egy része csökkentette vagy leállította (átmenetileg) a termelését, számos szolgáltatás 

szüneteltetésére került sor. A válság nem azonos mértékben érintette a gazdaság szereplőit. A 

negatív hatások legsúlyosabban a feldolgozóipar és a szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás 

területén működő vállalkozásokat, valamint a személyes kontaktussal járó szolgáltatásokat 

érintette a megyében. 

 A feldolgozóiparon belül elsősorban az erősen exportorientált gépipar éreztette hatását a 

koronavírus járvány, ahol több munkáltató első lépésként állásidő bevezetésével, szabadságok 

kiadásával igyekezett időt nyerni. Előfordult, hogy próbaidős dolgozókat küldtek el, illetve 

munkaidőkeret terhére szüneteltették a munkát. A szellemi dolgozók, amennyiben lehetséges, 

home office-ban végezték a munkájukat.  

A helyzetet tovább fokozta, hogy nem csak a hazai dolgozók veszítették el tömegesen a 

munkahelyüket, hanem a korábban külföldön dolgozók is, mivel jelentős számban olyan 

munkakörökben dolgoztak (jellemzően a vendéglátás területén), amelyeket súlyosan érintett a 

koronavírus miatti válság.  

Az első hullám júniusra csillapodott le, a korlátozások többségét visszavonták, viszont 

szeptemberben a járvány újra lendületet vett. 

A kialakult járványügyi helyzet kedvező munkaerő-piaci tendenciákat tört meg. Az elmúlt 

időszakban folyamatosan nőtt a gazdasági aktívitás, ami bővülő foglalkoztatottság és csökkenő 

munkanélküliség mellett ment végbe. 2020-ban megváltozott ez a folyamat, csökkent a 

foglalkoztatottak száma és emelkedett az álláskeresőké. 

A kedvezőtlen tendenciákat tompította, hogy a válság által érintett munkahelyek megőrzése 

érdekében gazdaságvédelmi intézkedések kerültek bevezetésre. A gazdasági mentőcsomag 

részeként a vállalkozások számára a következő támogatások kerültek meghirdetésre az elmúlt 

év során: 

- Csökkentett munkaidős foglalkoztatás támogatása 

- Munkahelyteremtő bértámogatás 

- Kutató-fejlesztő tevékenységet végző munkavállalók foglalkoztatásának támogatása 

- Vállalkozások munkaerő támogatása 

- Ágazati bértámogatás. 
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A GAZDASÁDI FOLYAMATOK ALAKULÁSA 

Az elmúlt években éven belül ugyan hullámzóan alakult az ipar kibocsátása, de az év egészét 

tekintve a termelési érték 2019-ig emelkedett.  

 

 

Forrás: KSH 

* 2020. év előzetes adat 

 

A koronavírus-járvány megfékezésére hozott korlátozó intézkedések hatására 2020. 

márciusától az ipar teljesítménye meredeken visszaesett. A járvány júniusig tartó első hullámát 

követően a korlátozások fokozatosan feloldásra kerültek és a gazdaság is élénkülni kezdett, de 

ennek ellenére az ipar teljesítménye minden hónapban elmaradt az előző évitől. Éves szinten 

összességében 9,9%-kal csökkent az ipar termelése, amelyet jellemzően az átmeneti leállások 

okoztak az év első felében.  

A 2020-ban előállított termelési érték csökkenési üteme (9,9%) meghaladja az országos átlagot 

(5,8%). Vas megyében – az élelmiszeripar kivételével – jellemzően az ipar minden ágazatában 

csökkent a kibocsátás 2019. évhez képest. A megyei ipar jelentőségét azonban továbbra is jól 

mutatja az egy lakosra jutó termelési érték (4100 ezer Ft) nagyságrendje, amely 1,6-szerese az 

országos átlagnak és a megyék között a negyedik legmagasabb. 

A vas megyei építőipari vállalkozások 2020. évi előzetes adatok szerint 20%-kal kevesebb 

értéket állítottak elő, mint az előző évben. A megyéket és a fővárost tekintve – kettő megye 

kivételével – mindenhol csökkenés következett be. Országosan 11,6%-os visszaesést mutattak 

az adatok. 
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Forrás: KSH 

A turizmus, vendéglátás talán a járvány legnagyobb vesztesei. A korlátozó intézkedések 

következtében március közepétől egyik napról a másikra zuhant szinte nullára a külföldi- és a 

belföldivendég-forgalom. A májusi enyhítéseket követően belföldivendég-forgalom némileg 

magához tért, de a nyári hónapok megnövekedett vendégforgalma nem volt elegendő a kiesés 

pótlására, mivel a harmadik hullám szeptemberben már éreztette kedvezőtlen hatását a 

területen. 

A szabadidő-eltöltéssel és a személyes kontaktussal járó tevékenységeket folytató 

vállalkozásokat szintén nagyon érzékenyen érintették a járvány miatti korlátozások. 

 

A FOGLALKOZTATOTTSÁG ALAKULÁSA 

A KSH 2020. I. negyedévi munkaerő-felmérése még nem mutatta ki a koronavírus-járvány 

munkaerő-piaci következményeit, mivel a vizsgált negyedévnek csak egy töredékét érintette a 

válság: A foglalkoztatottak száma 1,3 ezer fővel magasabban, a munkanélküliek száma 

alacsonyabban alakult Vas megyében, mint egy évvel korábban. 

2020. II. negyedévben Vas megyében a 15–74 éves népességből 116,6 ezer fő 

foglalkoztatottként, 3,9 ezer fő munkanélküliként jelent meg a munkaerőpiacon. A járvány 

következtében a foglalkoztatottak száma 11,4 ezerrel csökkent, a munkanélkülieké 0,7 ezerrel 

nőtt 2019 II. negyedévéhez képest.  

Az inaktívak száma 77 ezer főt tett ki, 16,3%-kal többet az egy évvel korábbinál. A növekedést 

részben az okozta, hogy a munkahelyüket elvesztett személyek jelentős része – a személyes 

kontaktus elkerülése és a járvány következtében kialakult gazdasági helyzet miatt – nem 

keresett aktívan munkát. 
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Forrás: KSH 

A II. negyedévi visszaesést követően a III. negyedévben ismét magasabban alakult a 

foglalkoztatottak száma, de a növekedés ellenére alatta maradt mind az I. negyedévi, mind az 

egy évvel korábbi szintnek. a IV. negyedévben közel hasonló számú volt a foglalkoztatottak 

száma, mint az előző negyedévben, az egy évvel korábbi szinttől azonban 2200 fővel elmaradt. 

Éves szinten Vas megyében 128,3 ezer volt a foglalkoztatottak száma, (1,8%-kal) 2,4 ezer fővel 

kevesebb, mint egy évvel korábban. Országosan a csökkenés üteme ennél valamelyest kisebb 

volt, nem érte el az 1%-ot. 

A foglalkoztatási ráta 1,3%-ponttal, 65%-ra csökkent, de így igy meghaladta az országos átlagot 

(62,1%) és a területi sorban a főváros, Győr-Moson-Sopron és Pest megye után a negyedik 

legmagasabb volt 2020-ban. 

 

Forrás: KSH 
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A munkaerő-felmérés során mért munkanélküliek száma – egyes időszakokban tendenciájában 

is - eltérően alakul, mint a regisztrált álláskeresőké. A nyilvántartott álláskeresők száma minden 

negyedévben meghaladta a munkaerő-felmérésből származó munkanélküliek számát, aminek 

többek között az is oka lehet, hogy a regiszterben szerepelhetnek olyan személyek, akik az ILO 

kritériumrendszere alapján foglalkoztatottnak minősülnek (pl. alkalmi munkát végzők), illetve 

regisztrált álláskeresők között előfordulnak olyan személyek (pl. tartós munkanélküliek), akik 

az ILO szerint nem munkanélküliek, ha nem keresnek aktívan állást. 

Az alábbi ábra a KSH munkaerő-felméréséből származó munkanélküliek számát hasonlítja 

össze a regisztrált álláskeresők számával.  

 

 

Forrás: KSH és NFSZ 

REGISZTRÁLT ÁLLÁSKERESŐK SZÁMÁNAK ÉS ÖSSZETÉTELÉNEK AZ 

ALAKULÁSA 

A munkaerő-piacon a kedvezőtlen jelek már márciusban megmutatkoztak. Az év eleji lassú 

emelkedést követően márciusban a korábbiaknál nagyobb ütemben nőtt a regisztrált 

álláskeresők száma a megyében. 2020. év harmadik hónapjában 5240-en kerestek munkát, 

amely az előző havit 11%-kal haladta meg.  

Áprilisban romlott drasztikusan a munkaerő-piaci helyzet, amikor egy hónap alatt 40%-kal 

emelkedett a regisztrált álláskeresők száma. Májusban is folytatódott az emelkedő tendencia, 

de üteme (14,7%) elmaradt az előző havitól. Az év során ebben a hónapban volt legmagasabb 

a regisztrált álláskeresők száma. Júniusban megállt az emelkedő tendencia és hónapról hónapra 

mérséklődött a regisztrált álláskeresők száma. A járvány második hulláma már nem érte annyira 

felkészületlenül a cégeket. A feldolgozóipari cégek – a járványügyi szabályok betartásával – 

jellemzően folyamatosan működtek. A vendéglátók egy része – veszteségek mérséklése 

érdekében – áttért az ételek kiszállítására.  
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Forrás: NFSZ 

2020-ban havonta átlagosan 6344 álláskereső szerepelt a járási hivatalok nyilvántartási 

rendszerében, amely 50,1%-kal több, mint az előző évben. Országosan a növekedés üteme éves 

viszonylatban 25,9%. Az eltérésre részben magyarázatot adhat a turizmus, vendéglátás 

viszonylag magas részaránya, valamint az ausztriai ingázás jelentős súlya. Mindkét terület 

(ágazat) fokozottan kitett a járványhelyzet miatti korlátozó intézkedésekből fakadó 

nehézségeknek. 

Győr-Moson-Sopron megye és Budapest után Vas megyében nőtt egy év távlatában legnagyobb 

ütemben a regisztrált álláskeresők száma. 

 

 

Forrás: NFSZ 
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TÉRSÉGI KÜLÖNBSÉGEK A MEGYE MUNKAERŐ-PIACÁN 

Vas megyét a kedvezőbb munkaerő-piaci helyzetű térségek között tartják nyilván, annak 

ellenére, hogy a területi sorban kissé romlott a pozíciója a korábbiakhoz képest. 2020. évben a 

főváros, Győr-Moson-Sopron, Pest, Csongrád-Csanád és Komárom-Esztergom megyét 

követően Vas megyében volt a 6. legalacsonyabb az álláskeresési ráta, amely 4,9%-ot tett ki és 

1,9%-ponttal alacsonyabb az országos átlagnál. 

 

Forrás: NFSZ 

A vizsgált időszakban Vas megye minden térségében romlott a mutató értéke az előző évhez 

képest, mindenhol minimum 1,2%-ponttal magasabb volt 2020-ban, mint egy évvel korábban. 

Vasvár vonzáskörzetében legmagasabb az álláskeresők aránya (8,1%), a megyei átlagnál 3,2%-

ponttal kedvezőtlenebb. Emellett Celldömölk és Szentgotthárd térségében rosszabb még a 

munkaerő-piaci helyzet a megyeinél, a többi járásban kedvezőbb a relatív mutató értéke.  

 

 

Forrás: NFSZ 
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A regisztrált álláskeresők számának járásonkénti alakulását az alábbi táblázat mutatja: 

  
Forrás: NFSZ 

A megyében egy év alatt 50,1%-kal emelkedett a nyilvántartott álláskeresők száma. Ennél 

nagyobb ütemű bővülést a Sárvári és a Szombathelyi járásban mutatnak az adatok. A többi 

járásban az emelkedés mértéke nem érte el a megyei átlagot. Legkisebb bővülés a Vasvári 

járásban történt, de Kőszeg és Szentgotthárd vonzáskörzetében is 40% alatt maradt a növekedés 

üteme.  

 

A REGISZTRÁCIÓS RENDSZERBE TÖRTÉNŐ BE- ÉS KILÉPÉSEK AKAKULÁSA 

2020. évben 13338 belépés történt a nyilvántartási rendszerbe, 43,3%-kal több, mint egy évvel 

korábban.  

Az év során munkanélkülivé váltak közül minden ötödik a feldolgozóiparban, 16,5%-a a 

vendéglátásban, 10%-a a kereskedelemben, mintegy 6%-a az építőiparban dolgozott korábban, 

további 6,3%-nak a munkaerő-kölcsönző cégek biztosítottak munkát. 

 

Forrás: NFSZ 

A járvány első hulláma során döntően szakképzett munkaerő veszítette el a munkáját. 

Áprilisban 4-szer több szakképzett munkaerő vált álláskeresővé, mint a szakképzetlen. A 

munkájukat elvesztő szakképzett munkaerő száma már márciusban elkezdett növekedni, majd 

áprilisban kiugró szintet ért el, aztán májusban csökkenést mutattak az adatok a körükben, de a 

megszokottnál így is nagyobb volt a beáramlás. 

A nagyobb létszámban történő kilépésük júniusban kezdődött - amikor a korlátozó 

intézkedéseket mérsékelték, illetve megszüntették - és több hónapon át 1100-1200 körül 

alakult, azaz a kiáramlásuk elhúzódott. 

Megnevezés Celldömölk Körmend Kőszeg Sárvár Szentgotthárd Szombathely Vasvár Vas megye

Regisztrált álláskeresők havi 

átlagos száma, 2020.év (fő)
645 634 575 917 374 2664 534 6344

Index (2019.év=100,0) 147,0% 142,4% 134,6% 166,4% 136,9% 158,6% 130,3% 150,1%
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Forrás: NFSZ 

A kilépők száma – a megszokottnál nagyobb beáramlás következtében - meghaladta a 12 ezer 

főt, amely egyharmaddal több, mint egy évvel korábban. A nagyobb volumenű kiáramlás 

júniusban kezdődött, amikor a koronavírus járvány első hullámának elvonulása után feloldották 

a korlátozó intézkedéseket és a munkáltatók elkezdték visszavenni a korábban elbocsátott 

dolgozóikat. Legnagyobb számban korábban a vendéglátásban, a feldolgozóiparban, illetve a 

kereskedelemben dolgozók közül helyezkedtek el a nyári hónapokban. 

A regisztrációs rendszerből kilépők 58,4%-a önállóan vagy közvetítéssel helyezkedett el, 5%-

a közfoglalkoztatási programba kapcsolódott be. Összességében a nyilvántartási rendszerből 

kilépő álláskeresők több, mint 60%-a munkába tudott állni az év során. Együttműködés hiánya 

miatt a munkanélküliek 20,8%-ának szűnt meg az álláskeresőként történő nyilvántartása, 

jellemzően azt követően, hogy lejárt a járadékra jogosító ideje, az év második felében. 

 

Forrás: NFSZ 
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2020-ban az elbocsátások - iskolai végzettségtől függetlenül – történtek. Az átlagosnál kisebb 

ütemben az alapfokú iskolai végzettséggel rendelkező regisztrált álláskeresők száma 

emelkedett (31%), a többi csoportban legalább mintegy 55%-os növekedést mutatnak az 

adatok. Legnagyobb ütemben (70%) a felsőfokú iskolai végzettséggel rendelkezők száma nőtt.  

A megszokottnál lényegesen nagyobb beáramlás ellenére a nyilvántartásban szereplő 

személyek iskolai végzettség szerinti struktúrája alapvetően nem változott az előző évekhez 

képest. A regisztrált álláskeresők között legtöbben (30,4%) legfeljebb 8 általános iskolával 

rendelkeztek. A szakmunkásképzőt, szakiskolát végzettek aránya 28,8% volt. 

Szakközépiskolába, technikumba 23,1%-a, gimnáziumba 9,4%-a járt a regisztrált 

álláskeresőknek, a diplomások aránya 8% körül mozgott.  

 

Forrás: NFSZ 

2020-ban a fiatalok körében 58,4%-os, a 26-50 éves korosztály létszámában 59,4%-os, míg az 

50 éven felüliek körében 33,2%-os emelkedés történt, azaz az elbocsátások az idősebb 

korosztályt kisebb mértékben érintették. Ennek következtében éves átlagban az álláskeresők 

15,4%-a tartozott a 25 éves vagy fiatalabb korcsoportba, 53,8%-a tartozott 26-50 évesek közé, 

az 50 évnél idősebbek aránya 30,8%-ot tett ki. Az álláskeresők korcsoportok szerinti összetétele 

számottevően nem módosult az előző évhez képest.  
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Forrás: NFSZ 

Az év első felében tapasztalt erőteljes beáramlás következtében - az álláskeresők ellátás szerinti 

összetételét nézve - az álláskeresési járadékban részesülők havi átlagos száma az előző évinek 

az 1,6-szeresére emelkedett. Az ellátásban nem részesülők körében ennél nagyobb ütemű, közel 

1,7-szeres a növekedés. Számuk a járadékok kifutása után emelkedett meg.   

 

Forrás: NFSZ 

Havonta átlagosan 1613-an kaptak álláskeresési járadékot, 63,4%-kal többen, mint egy évvel 

korábban. Álláskeresési segélyt (NYES) 669 fő részére folyósítottak, amely 17,6%-kal több az 

előző évinél. Az ellátatlanok száma 68%-kal 2804 főre emelkedett. A foglalkoztatás 

helyettesítő támogatásban részesülők havi átlagos száma 1258 fő volt, 25,8%-kal több, mint 

egy évvel korábban. A különböző ütemű változások némileg átstrukturálták a regisztrált 

álláskeresők ellátás szerinti összetételét: 2020-ban a regisztráltak 44,2% nem volt jogosult 

semmilyen ellátásra, amely arány 4,7%-ponttal magasabb az előző évinél. Álláskeresési 

járadékot a regisztrált álláskeresők 25,4%-a kapott, arányuk 2%-ponttal volt nagyobb, mint az 

előző évben. Álláskeresési segélyben (NYES) az álláskeresők 10,5%-a részesült, arányuk 3%-
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ponttal csökkent az előző évhez képest. Mintegy 20% részesült foglalkoztatás helyettesítő 

támogatásban, amely 3,9%-ponttal alacsonyabb a 2019. évinél. 

 

 

Forrás: NFSZ 

A tartósan álláskeresők száma – az év utolsó hónapjától eltekintve – hónapról- hónapra bővült 

2020-ban. Havonta átlagosan 1348 álláskereső keresett már legalább 1 éve munkát, amely 

16,7%-kal volt több az előző évinél. A növekedésben szerepet játszott, hogy a 

közfoglalkoztatási programok kevesebb munkalehetőséget nyújtanak a hosszabb ideje munkát 

keresőknek is.   

Az előző évihez képest 2020-ban megyei szinten mérséklődött a tartósan állást keresők aránya, 

amely 21,2%-ot tett ki, 6,1%-ponttal alacsonyabb, mint egy évvel korábban. A mérséklődés 

annak eredménye, hogy a regisztrált álláskeresők száma nagyobb ütemben nőtt az év folyamán, 

mint a tartósan munkát keresők száma. 

 

Forrás: NFSZ 



14 

A tartós álláskeresők közül minden negyedik nem kap semmilyen pénzbeli ellátást, egyharmad 

részük NYES-ben, 42,2%-a FHT-ban részesült.  

A legalább 1 éve álláskeresők 41,2%-a alapfokú végzettségű, 52% középfokú iskolába járt, 

diplomával 6,8% rendelkezik. 

A nagymértékű beáramlás miatt valamennyi térségben csökkent a hosszabb ideje munkát 

keresők aránya az előző évhez képest. A megyei átlaghoz hasonló a tartós álláskeresők aránya 

a Kőszegi járásban. Szentgotthárd, Szombathely és Vasvár vonzáskörzetében az átlagosnál 

magasabb (az utóbbi a területen a legmagasabb, 27,6%), Celldömölk, Körmend és Sárvár 

térségében pedig az átlagosnál lényegesen alacsonyabb a mutató értéke. 

 

 

Forrás: NFSZ 

 

A BEJELENTETT MUNKAERŐ-IGÉNYEK ALAKULÁSA 

Az elmúlt években – 2018. év kivételével, amikor emelkedett – évről évre mérséklődött a 

bejelentett munkaerő-igények száma. Ez a tendencia jellemezte 2020. évet is, amikor 21,4%-

kal esett vissza az előző évhez képest a munkáltatók munkaerő-igénye. 
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Forrás: NFSZ 

A koronavírus-járvány márciusban néhány nap alatt gyökeresen megváltoztatta a munkaerő-

piaci folyamatokat. A regisztrált álláskeresők számának a növekedésével egyidejűleg 

visszaesett a munkaerő iránti kereslet.  Az év elején tapasztalt növekedést követően áprilisban 

erőteljesen csökkent a munkaerő-iránti kereslet. (A munkáltatók áprilisban 568 üres állást 

jelentettek be, ami közel 60%-kal kevesebb az előző havinál.).  

 

Forrás: NFSZ 

A kedvezőtlen gazdasági kilátások miatt májusban is alacsony maradt a munkaerő iránti 

kereslet. A koronavírus járványnak a munkaerő-piaci folyamatokra gyakorolt hatása júniusban 

is érződött. Élénkült ugyan a munkaerő iránti kereslet, amelyben meghatározó szerepet játszott 

a Gazdaságvédelmi akcióterv keretében május 18-tól meghirdetett munkahelyteremtő 

bértámogatási program, amely jó lehetőséget nyújtott azokban a szektorokban, amelyeket a 
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veszélyhelyzeti intézkedések hátrányosan érintettek és kénytelenek voltak munkavállalókat 

elbocsátani. A program a válság miatt elbocsátott és regisztrált álláskeresővé váltak újbóli 

elhelyezkedését hivatott elősegíteni. Májushoz képest a támogatott elhelyezkedési lehetőségek 

száma ugrásszerűen megemelkedett, az előző havi alacsony bázist követően 4,4-szeresére 

bővült. A programhoz kacsolódóan legtöbb üres állást júliusban jeleztek a munkáltatók, 

amikoris több mint 600 regisztrált álláskeresőnek kínáltak elhelyezkedési lehetőséget a projekt 

keretében. 

A támogatással történő elhelyezkedési lehetőségek számát a diákok számára indított munkaerő-

piaci program is növelte a nyári hónapokban, amelynek keretében az önkormányzatok, illetve 

azok intézményei, valamint a vendéglátás, a turizmus és a mezőgazdaság területén működő 

vállalkozások kínáltak a diákok részére nyári munkát. A program keretében 533 nappali 

tagozatos tanuló számára nyílt lehetőség a munkavállalásra a megyében, amely 14,9%-kal 

meghaladta a 2019. évit. A nyári diákmunkához kapcsolódó munkaerő-igények az állások 

6,1%-át tették ki. 

Szeptemberben a támogatással igényelt munkaerő száma az augusztusinak közel az 

egyharmadára esett vissza. A csökkenésben jelentős szerepet játszott, hogy 2020. szeptember 

1-től nem volt lehetőség foglalkoztatás támogatására.  

Összességében megállapítható, hogy az év során a támogatott álláshelyek számának az 

alakulásában a megszokottnál nagyobb anomáliak fordultak elő. A márciusi magas számú 

munkaerő-iránti kereslet a közfoglalkoztatási programok létszámigényéből fakadt, a júliusi 

kiugró igényt a munkahelyteremtő bértámogatási program indukálta, amit tovább erősített a 

nyári diákmunkához kapcsolódó munkaerő-iránti kereslet. 

2020-ban a munkáltatók 3349 olyan üres állást jeleztek, amelyeknek a betöltéséhez támogatást 

igényeltek. Ezeknek a munkaerő-igényeknek közel 40%-a közfoglalkoztatási programokhoz 

kapcsolódott és döntően a március hónapot érintette. 

Az Eu forrásokból finanszírozott projektek munkaerő-igénye némileg meghaladta az 1500-at. 

A nem támogatott munkaerő-igények száma viszonylag kiegyenlítettebben alakult az év során. 

Támogatás nélküli legtöbb üres állást a feldolgozóipari cégek, ezen belül a járműgyártás, 

valamint az élelmiszeripar területén működő vállalkozások jelentettek be.  Ezen kívül az 

egészségügy-szociális ellátás, az építőipar, valamint közigazgatás területére vártak még 

jelentősebb számban munkaerőt, valamint a munkaerő-kölcsönző cégek jeleztek nagyobb 

létszámigényt. 
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A BEJELENTETT ÜRES ÁLLÁSHELYEK SZÁMA, 2020. ÉV 

 

Forrás: NFSZ 

A munkaerő iránti kereslet elsősorban a Szombathelyi járásra koncentrálódik a megyében. 

2020-ban az üres állások mintegy 45%-át ebből a körzetből jelentették be a munkáltatók. A 

Celldömölki járásban az álláshelyek 12%-át, a Körmendiben 12,6%-át, a Sárváriban 13,6%-át 

jelezték a cégek. A többi körzetben kisebb arányú volt a munkaerő iránti kereslet.   

A Vasvári és a Celldömölki járás kivitelével a beérkezett állásoknak nagyobb részét tették ki 

azok a munkaerő-igények, amelyekhez a munkáltatók nem igényeltek semmilyen támogatást. 

2020-ban Szombathely térségében fordultak elő legkisebb arányban a támogatott üres 

munkahelyek, ahol 30% alatt maradt a hányaduk. 

 

A BEJELENTETT ÜRES ÁLLÁSHELYEK SZÁMA JÁRÁSONKÉNT, 2020. ÉV 

 
Forrás: NFSZ 

Támogatott Nem támogatott Összesen Támogatott Nem támogatott

Celldömölk 566 483 1049 54,0% 46,0%

Körmend 474 624 1098 43,2% 56,8%

Kőszeg 298 310 608 49,0% 51,0%

Sárvár 574 611 1185 48,4% 51,6%

Szentgotthárd 150 331 481 31,2% 68,8%

Szombathely 986 2916 3902 25,3% 74,7%

Vasvár 301 107 408 73,8% 26,2%

Vas megye 3349 5382 8731 38,4% 61,6%

bejelentett állások

száma, db aránya,%

Megnevezés
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A BRUTTÓ ÁTLAGKERESET ALAKULÁSA 

 

A keresetek nagyságára a mindenkori gazdasági környezet és a különféle szakpolitikai 

intézkedések vannak jelentős hatással. 

2020-ban a gazdaság meghatározó területeire kedvezőtlen hatást gyakorolt a pandémia, ennek 

ellenére a munkáltatók többsége igyekezett a munkavállalóinak a megtartására, amelynek egyik 

eszköze a versenyképes bér nyújtása volt. 

2020. évben a bruttó átlagkereset Vas megyében 9,8%-kal nőtt, aminek eredményeként 366 762 

Ft-ra emelkedett a bruttó átlagkereset, 9,1%-kal elmaradva az országos átlagtól. A keresetek 

növekedésében jelentős szerepe volt, hogy év elején 8%-kal nőtt a minimálbér, illetve a 

fizetések emelésére döntően akkor került sor a cégeknél, amikor a pandémia még nem tört ki. 

 

 
Forrás: KSH 

 

A KÖZFOGLALKOZTATOTTAK SZÁMÁNAK AZ ALAKULÁSA 

A munkaerő-piaci mutatók javulása következtében 2016. évtől a kormány fokozatosan 

csökkentette a közfoglalkoztatás támogatására fordítható források összegét. Elsősorban a 25 

éven aluliak és a szakképzettek közfoglalkoztatását igyekeztek mérsékelni és az elsődleges 

munkaerő-piacon történő elhelyezkedésüket ösztönözni. A közfoglalkoztatottaknak az 

elsődleges munkaerő-piacon történő elhelyezkedésének segítésére „Közfoglalkoztatásból a 

versenyszférába” központi munkaerő-piaci program indult.  

Az intézkedések következtében évről évre mérséklődött a közfoglalkoztatási programokban 

résztvevők száma. 2020-ban az ezer főt sem érte el, amely közel harmada az 5 évvel korábbinak. 

A létszám alakulására némileg rányomta a bélyegét a koronavírus-járvány is, mivel a 

programok márciusi indulásakor került kihirdetésre a veszélyhelyzet, amely bizonytalanságot 

eredményezett mind a közfoglalkoztatóknál, mind a foglalkoztatottaknál. 
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Forrás: BM 

A megfogalmazott irányelveknek megfelelően jelentősen lecsökkent a fiatalok 

közfoglalkoztatási programokba történő bevonása. Minden második közfoglalkoztatott a 26-50 

éves korcsoportba tartozik, az idősebbek aránya pedig megközelíti a 45%-ot. 

A közfoglalkoztatás döntően a hátrányos helyzetűek elhelyezkedését hivatott segíteni, ezért 

elsősorban az alacsony iskolai végzettséggel munkát keresők kerülnek bevonásra. 2020-ban a 

közfoglalkoztatottak 55,1%-a legfeljebb 8. általánossal rendelkezett, 42,6% járt korábban 

középiskolába és mindössze 2,4% volt diplomás. 

A KÖZFOGLALKOZTATOTTAK SZÁMA ISKOLAI VÉGZETTSÉG ÉS  

KORCSOPORT SZERINT, 2020. ÉV 

 

Forrás: BM 

A közfoglalkoztatás elsősorban azokat juttatja munkajövedelemhez, akiknek hosszabb ideje 

nincs lehetőségük munkaviszony létesítésére munkalehetőség hiánya, esetleg alacsony iskolai 

végzettségük miatt, vagy azért, mert már kiestek a munkagyakorlatból.  

 

25 év és alatta 26-50 év 50 év felett Összesen

Alapfokú 8 246 220 475

Középfokú 14 194 159 367

Felsőfokú 1 15 5 21

Összesen 23 455 384 862

Korcsoport

Is
k
o
la

i 
v
é
g
ze

tt
sé

g

Megnevezés



20 

A KORONAVÍRUS MIATTI VESZÉLYHELYZET KEZELÉSE A 

GAZDASÁGVÉDELMI AKCIÓTERV KERETÉBEN 

A válság által érintett munkahelyek megőrzésében jelentős szerepet kaptak a gazdaságvédelmi 

intézkedések is. A gazdasági mentőcsomag részeként már április 16-án hatályba lépett az a 

kormányrendelet, amely a csökkentett munkaidős foglalkoztatás támogatásának feltételeit 

tartalmazta. A támogatást azok a vállalkozások vehették igénybe, amelyek a járványügyi 

veszélyhelyzet következtében csak csökkentett munkaidős foglalkoztatással tudták megoldani 

a működésüket. 

Gazdaságvédelmi akcióterv keretében május 18-tól került meghirdetésre a munkahelyteremtő 

bértámogatási program, amely lehetőséget nyújtott azokban a szektorokban, amelyeket a 

veszélyhelyzeti intézkedések hátrányosan érintettek és kénytelenek voltak munkavállalókat 

elbocsátani.  A program a válság miatt elbocsátott és regisztrált álláskeresővé váltak újbóli 

elhelyezkedését volt hivatott elősegíteni.  

 

A Gazdaságvédelmi akcióterv másik fontos eleme a kutatási, fejlesztési és innovációs szektor 

magasan képzett szakemberei foglalkoztatásának támogatása, hiszen ez elengedhetetlen a 

gazdaság újraindításához. A támogatás kiterjed mindazon nem költségvetési szerv 

munkáltatókra, ahol kutatást, fejlesztést végeznek. 

2020. október 15-én került meghirdetésre a „Vállalkozások munkaerő támogatása”, amelynek 

keretében a munkaadók vissza nem térítendő támogatást kaphatnak, ha 25 év alatti vagy 

alacsony iskolai végzettségű álláskeresőt foglalkoztatnak munkaviszony keretében. A program 

a fenti hátrányos helyzetű rétegek elhelyezkedési esélyeinek a növelését hivatott elősegíteni. 

Ágazati bértámogatás iránti kérelmet 2020. november 11-től nyújthattak be a korlátozások miatt 

nehéz helyzetbe került, megjelölt tevékenységet folytató vállalkozások a munkaviszonyban 

foglalkoztatott személyek bérének támogatása érdekében. 

 

A támogatott kérelmek számát, a támogatások által érintett létszámot és a támogatásokra 

kifizetett összeget az alábbi táblázat foglalja össze Vas megyére vonatkozóan: 

 

Forrás: NFSZ 

 

Megnevezés
Támogatott kérelmek 

száma, db

Támogatással érintett 

létszám, fő

Megítélt támogatás 

összege, millió Ft

Csökkentett munkaidős foglalkoztatás támogatása 522 7448 1 332,7

Kutató-fejlesztő tev. végző munkavállalók fogl. támogatása 22 393 286,9

Ágazati bértámogatás 362 2596 737,6

Munkahelyteremtő bértámogatás 835 1141 1 335,0

Vállalkozások munkaerő támogatása 68 68 28,8

Összesen 1809 11646 3 721,0
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ÖSSZEGZÉS A 2020. ÉVRŐL 

2020. év elején a korona-vírus járvány miatt jelentősen megváltozott az életünk. A járvány első 

hullámának megfékezésére hozott intézkedések a gazdaságot egy növekedési pályáról térítették 

le, aminek rövid időn belül megtapasztalhattuk a negatív munkaerőpiaci hatásait is. Az év 

második negyedévében ugrásszerűen megemelkedett a regisztrált álláskeresők száma. Az első 

hullám júniusra lecsillapodott, így lehetőség nyílott a korlátozások enyhítésére, illetve 

többségét vissza is vonták.  Az enyhítéseket követően javult mind a gazdasági mind a 

munkaerő-piaci helyzet. Ősszel a járvány újra lendületet vett, ez a hullám azonban már 

felkészültebben érte a munkáltatókat és a kormány is igyekezett különböző támogatásokkal a 

vállalkozások terheit mérsékelni és megvédeni a termelőkapacitásokat, munkahelyeket. Az 

intézkedések eredményeként a második hullám hatása kevésbé mutatkozott meg a gazdasági, 

valamint a munkaerő-piaci mutatószámok alakulásába: a foglalkoztatottak száma 

stabilizálódott, a regisztrált álláskeresők száma pedig közel a járvány előtti szintre mérséklődött 

az év utolsó hónapjaiban. 

2020. év új, az eddigiektől eltérő kihívások elé állította a gazdaság szereplőit. A 

munkáltatóknak a megváltozott helyzethez való alkalmazkodásával, valamint a kormány 

Gazdaságvédelmi intézkedéseivel együttesen sikerült eredményesen mérsékelni a járvány 

munkaerő-piacra gyakorolt negatív hatását. 

 

Szombathely, 2021. május 21. 

 


